Bcepoccnﬁcxaﬂ OJIMMITHAaJa IIKOJbHHKOB 110 XHMHH

IIkoabHBII 3Tan, 7-8 Kiacc

Pemenus u YKa3aHud K OLleHUBaHHUIO.

3aganmue 1.

TectoBbie 3amanus Mo XumuH (2 Gajia 3a BEpHBIH OTBET)

Pewrenue:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hroro: 20 6amios

3agaua 2.

VYueHuk 6 kiacca, KOTOPHIi elle He U3y4aeT XUMHIO U He 3HAKOM C TIpaBUJIaMH TOBE/IEHUS
B XMMHUUECKOM sabopaTopu, ciaydaiiHo ypoHua 3 6anku ¢ BemectBamu: 1) CuSO4*5H20, 2)
CuO, 3) Cu. banku pa36uinuce, BelecTBa NepeMeIairch.
[Ipennoxure crnoco®, MO3BONAIOMMN M3BI€YbL M3 CMeCH (BBIICJIUTH B YHCTOM BHJIE)
MaKCHUMaJIbHOE YHCIIO KOMITOHEHTOB.

Pemienne:
JJ1eMeHThI peleHust banabl
1. JloOaBUTB K cMeCH BEIECTB BOAY — PACTBOPSIETCS] MEIHBIN 56
KYyIopoc
2. P-op CuSO4 otaenuts oT HepacTBOpuUMEIX B Bojae Cu u CuO 56

¢unerpoBanveM ¥ Beytenutb CuSOs W3 pacTBOpa €
MOMOIIBIO BEITIAPHUBAHUS

3. Hob6aBure k Cu u CuO comsHyio kuciory. Meas He 56
pPacTBOPHTHCA, a OKCH]Y pacTBOPHUTCSL. MoxxHo
OT(QHIBTPOBAT ME/b.

4. K nony4yeHHOMY pacTBOpY MNpPUIMTH LIEJOYE M HarpeBarh 106

MOJIy4eHHBbIH romy0oil OCafioK [0 TIONYYEHUs YEPHOro
nopomka CuO. '’

HUroro 25 6aJ10B

3apava 3.

JlecHple 3BepH BapWIIM KIFOKBEHHBIH KOMMOT. KIIFOKBEHHBI OTBap MOJNYYMIICS OYCHb
KHUCJIBIM, NpULIJIOCH 100aBiATH caxap. B 4 xr oTBapa Mensenp Beickman maket (1 kr) caxapa,
Bapcyk - 1 crakan (200 r) caxapa, 3asi1 — 5 CTOJMOBEIX JokeK (1o 15 r), 6enouka 1 &xux — o 10
JaiHEIX J1okek (5 r). OnpenennuTe MaccoBYIO JAOJIO caxapa B MOJYYEHHOM KOMITOTE.




Pemenue:

JJIeMEHTBI pelIeHust Banbi
IMonGop dopmysnsl s pacyera 46
W(B-Ba) = m(B — Ba)/m(p — pa)
OmnpeneneHue Maccel paCTBOPEHHOTO BEILECTBA 76
m (B-a) = 1000+200+75+50+50 = 1375 r
Onpenenenue Maccel pacTBOpa 76
m (p-pa) = 4000+1375 = 5375 r
Pacuer maccoBoi 1onu caxapa 76
W (caxapa) =25,6%
Hroro 25 6asioB

3anaua 4.

KBapu, ropHsiil Xpycraib, aMETHCT, XalleloH, araT, OHUKC... TPyAHO MOBEPUTH, HO BCE
5TH ¥ MHOTHE JpYyrHe «4yjeca MOA3EMHOI0 MUPa» COCTOST W3 OJHOI0 M TOrO e BEIeCTBa, O
KOTOPOM pe4b MOMACT B 3agaye. M3BeCTHO, YTO 3TO BEIIECTBO COCTOUT M3 aTOMOB KPEMHHMS M
KHCJIOpOJ1a, IPUYEM MaccoBasi J0JIsl KpEMHUS cocTaBiseT 46,7%.

1.Onpenenure GopMyIy STOro BEIECTBA.
2. BeluncuTe MOJEKYISIPHYIO MacCy 5TOTO BELIECTBA.
3. Kakoe 3T0 BemIecTBO — POCTOE WIIK CII0KHOE?

4. CKOJIBKO SJIEKTPOHOB COACPIKUTCS HA BHCITHEM SHCPreTUYECKOM YPOBHE aTOMa KPpEMHHUs

Pemenue:

JJieMeHThI peleHust Bayuibr

n(Si) : n(0) = W(S))/(Ar(SD)): (W(0))/(Ar(0)) 56
46,7. 53,3 —167:333 =1:2 $i02 106

28 16 _ 00 =4

60 a.e.Mm. 56

Cno>xHOe BelLeCTBO 36

4 snexTpoHa 70

Hroro 30 6aanoB




>

Bcepoccnﬁcxaﬂ OJIHMIOHANA IIKOJBbHHKOB IO XUMHH

I xoabHBIH 3TaN, 9 KJIacc

Pemenns n KPHTEpHH OLl€EHHBAHHUA.

Saganue 1

Metann Maccoit 5,4 © MOJHOCTBIO COXIIM B Kucnopone. Ilpu stom 6vuto momydeno 10,2 r
OKCM[a, B KOTOPOM METalj TpPEXBAJEHTEH. 3alUUIMTE YpPaBHEHUE peakUuu MeTaula C
KHCJIOPOJOM (HEM3BECTHBIM MeTa/lll MOXHO 0003Ha4uTh J000# OykBoii). Paccuwmraiite

MOJISIpHYIO Maccy MeTallia. HOJ’IB3yHCB nepﬂom/mecxoﬁ CHUCTEMOM 3JIEMEHTOB, ONPEACINUTE €ro

Ha3BaHHC.

Pemenue:
Peakuus B 00mieM Buze 4M + 303 = 2M>203
OpxuH U3 BapUaHTOB pacueTa:

[Tpu o6pa3oBaHMM OKCHJIA TPUCOEAUHMIIOCE 4,8 T KHCTOpOIa.

20 6ay10B

Ecnu x — monsipHasg Macca Mertasia, To 4X I MeTajlla nprucoeauHsieT 3 X 32 = 96 r kuciopoza.

A 5,4 r metanna — 4, 8 r kucnopoza.
Orcrona x = 27.
Merann — amomunuit (Al).

Yka3zanus K OIICHHBAHHIO:

Onemenm pewieHus bannw
3a cocTaBlieHHE YPaBHEHHsI PeakliK B 00IIeM BH/IE 5
3a npaBUJIbHOE ONPEAEJCHUE MOJIAPHON MacChl 12
3a Ha3BaHHe MeTayla 3
Hroro 20

3aganue 2

byksamu A, b u B 3ammdpoBanel Xumuueckue 3neMeHTH. ONpeaenuTe 3TH JEMEHTHI, eClu

H3BCCTHO, 4YTO by — 6CCHBBTHI)II71 ras, H¢ BXOJISIIUNA B COCTaB BO3yXa. Hepermmme CXEMBbI

peakuuii ¢ y4eTOM HaleHHBIX 2JIEMEHTOB, PACCTaBbTE B HUX KO3 GHUIUEHTHI.

1)A; — A

2) bAy — BA + A
3) Beo + A2 — BA>
4)B+BA> — BA

Pemenue:
A-03,b-H;,B-C
1) 203 — 30,

2) 2H05 = 2Hs(} +Op
3) Cso + 6002 — 60CO2
4)C+CO2; —2CO

25 0as10B



Ykazanus k OLCHUBAHHIO:

Onemenm pewenus Bannvi
3a npaBunbHOE omnpeencHue Bemects A, b u B no 3 6amna 9
3a npaBUIIBHOE HAIIMCAaHUE YPaBHEHHH peakluii 1o 4 6amna 16
Hroro 25

3agaunmne 3.
M3sBecTHo, 4TO B MATH MpoOMpKax HAXOIsTCsl pa3GaBlieHHble pacTBOPH maTH Bemects: KCI,
HCI, Ba(OH),, K2SO4, K2CO3, HO He H3BECTHO, KAKOE MMEHHO BELIECTBO HAXOMMTCH B KaXIOH
KOHKpETHOH TmpoOupke. OmnpenennTe, Kakoe BEIIECTBO HAXOMMTCA B KaxA0H mpobupke, He
MCIIONIE3YSl  OTIONHUTENIBHBIX peakTUBOB. OTBET NPOMIITIOCTPUPYHTE COOTBETCTBYIOIMMHU
YPaBHEHUSIMU pEaKLUM.

30 6aanos

Pewenne:
1. Tlpu npunueanuu x pactBopy KCl moouepeHo pactBopoB U3 mpyrux npo6npor< BUIUMBIX
3¢ }HeKTOB HE IPOUCXOIHUT HU B OJHOM M3 YETHIPEX CITydaes.

2. B ciyuae Takoro e ucnbitanus pactopa HCl BumuMetii spdekt HabmromaeTcs TonbKo npu
B3aumoericteun ¢ K2CO3 (BBIIEIeHHE YTITIEKUCIIOTO ra3a):

2HCI + K2CO3 = 2KCl + CO21 + H20

3. C HCI BzaumopeiictByer u KOH, Ho BH3yalbHO HMACHTH(QUUMPOBATH MPOTEKAHHE OTOMH
peaKlUMy 3aTPYAHUTENIBHO. [IJId BUAMMOCTH HEOOX0AUM MHANKATOp (peHonTanenH):
Ba(OH), + 2HCI = BaCl, + 2H,0

4. Ucnprranne aisa Ba(OH)2 npuBoauT k 00pa3oBaHmio GelbIX 0CAZKOB B JBYX CIydasx:
Ba(OH); + K2SO4 = 2KOH + BaSO4)|
Ba(OH); + K>CO3 = 2KOH + BaCOs3|

Takum o6pazom:

NaCl — HeT BUAHMBIX 5 peKTOB B3aUMOIECHCTBUS

HCI — o6pa3oBaHue raza B 0JJHOM ciiy4ae

Ba(OH); — o6pa3oBaHue 0cagKoB B IBYX CiIydasix

K>SO4 — o6pazoBaHue ocajika B OTHOM ClTyuae

K2CO3 — oOpa3oBanue ocanka U 0Opa3oBaHue rasza

Ykazanus K OUeHUBAHUIO:

Onemenm pewenust Bannu
3a npeUI0KEHNE PaLMOHAIBHOTO alrOPUTMa PeIleHUs 3aa4n 3
3a nmpaBHIbHOE 00OCHOBaHHE UAECHTH(UKALMU AJIs KaXKI0ro BellecTBa 15
no 3 Ganna
3a npaBWJIBHOE HalMCaHWE YpaBHEHUI peakiuii mo 3 Oaa 12
Hroro 30




3ananmue 4.
Menneiit kynopoc CuSO4-5SH20 maccoii 5,16 r pactBopuin B Boze. K nomy4eHHOMY pacTBOpY
100aBMNIM pacTBOp, coAepKamuii cyiabduua Harpus. BeimaBmmid ocafiok OTOHMILTPOBAIM,
BHICYLUMJIM M B3Becuin. KakoBa mMacca oOpa3oBaBiierocs ocaaka?

25 6ann10B

Pemenmne:
Omnpenenum maccy cynbgara meau (II) B u3BecTHOM Macce MEAHOTO Kynopoca:

m (CuSO4) = m (CuSOs4 - 5H20) x M (CuSO4) / M (CuSOs - 5H20) = 5,16 x 160/250 = 3,3024 r
D10l Macce COOTBETCTBYET €€ KOJUUECTBO, paBHOE
n (CuSO4) = m (CuSOs) / M (CuSO4) = 3,3024/160 = 0,02 mosb
Kosmmuectso cynbduaa meau (I1), o6pazopaBiierocs B pe3ybTaTe peakiuu
CuSO4 + NagS = CuS| + NaxSO4
paBHO:
n (CuS) =n (CuS04) = 0,02 monb
Macca o6pazoBaBiuerocs ocajika paBHa:

m (CuS) =n (CuS) x M (CuS)=0,02x96=192r

Yka3zaHus K OLeHHBAHHIO:

Onemenm pewenus Banne
3a npaBUIbHO HAMMCAHHOE YPaBHEHUE PEAKIMH 5
3a MpaBHIIBHOE HAXOKJIEHHEe MAcChl M KOJHWYECTBO BellecTBa cyibdaTa 10
meau (1) mo 5 Gannos
3a npaBHIIbHOE HAXOXICHUE KOJMYECTBA BEIIECTBA M MacChl CylbhHIa 10
meau (II) mo 5 6annos
Hroro 25




.

Bcepoccuiickasi 0TMMIIHA/A IIKOJLHHKOB 110 XMMHH.
IxoabHbI 3TaN, 10 KIace.

PemieHusi 1 ykazaHusi K OlleHHBaHHIO.
3aganue 1.

Kaxnmoe u3 YEThIPEX BCLICCTB, TPHU W3 KOTOPBIX SABJIAIOTCA IPOCTHIMHA BCUICCTBAMH, a
YETBEPTOC — OKCHUIAOM HEKOTOPOro 3JICMCHTA, CIIOCOOHO B3aMMOJCHCTBOBATH C TpEMs
OCTaJIbHBIMHU. HpC,HJ'IO)KI/ITe BO3MOJXHBIC Q)OpMyJIBI TaKUX BCEUICCTB U INPHUBEAUTE YPaBHCHUA
COOTBETCTBYIOIINX XUMHYICCKHUX peaKuHﬁ.

Pemenue:
JJieMeHTbI pelleHHs Bbasbl
1. 3aompesesneHue BemecTs o 3 6amia. 126

[Ipocteie: Al — amomunnii, C — yraepon, O2 — Kuciopon.
Oxcun — FeO okenp xenesa (I1).

2. CocraBneHue ypaBHeHMH (110 2 6ania) - 126
o
441 +30, £ 241,05 C+03=CO5
] ¥
481 +3C £ ALC, C +Fe0 =Fe+CO

P ks
241+ 3Fe0 = 3Fe + ALO;  4Fe0+ 0= 2Fe;0;

HUroro 24 6aqa

Bosmoorcnbr Opyaue eapuanmel omeema.

3apanmne 2

Coub A sBIISieTCS COEMHEHMEM MeTasuia X, OKpallMBalOUM OeclBETHOE ILIamsl
razopoi ropenku B OkEnrTeid 1per. Ilpm Harpeanum Jo 300°C A pazmaraercs ¢
00pa3oBaHHEM XOpoIIO pacTBOpuMOM B Bojae coiu b. B3anMoneicTBue pacTBopa
FMIPOKCHAA Kajiblsi ¢ pacTBOpoM coiaum bumu ¢ pacTBopom conu A MPUBOAMT K
BBIMAJEHUIO Ocajka BemecTBa B, kortopoe-pasnaraercs rpu Harpesanuu o 1000°C na
ra3z I'(6e3 3anaxa) u TBEpaoe BemectBo JI. Tlpomyckanue rasa I' wepes pactBop cosin b
IIPUBOIUT K oOpazoBaHmIo A.
Onpepenure Metaan X u BemecTBa A—/l, cOCTaBbTe ypaBHEHHMs OTMCAHHBIX PEAKLUH.

Pemenue:

B ENTHIH 1BET OKPALIMBAOT IJIaMsi Ta30BOM FOPENKH COCAMHEHHUs HATPHS.
X — Na. Lo~

B — coup kanbLwA, Toraa I' — KUenoTHBIN ra3o00pasHblil okeu, Hanpumep, CO2 unu SO,.
[Toaxoaut Tosibko CO2, T.K. SO2 UMEET PE3KMUi 3amax.

B — CaCO:;,

I — CaO.

Torma B — NaxCOs,
a A — NaHCOs.



VYpaBHeHUsI peaKimii:
2NaHCO3 = NaxCOs3 + H,0 + CO;,

NaHCOs3 + Ca(OH), = CaCO3] + NaOH + H,O
Na;COs3 + Ca(OH)2 = CaCO3] + 2NaOH
CaCO3;=Ca0 + CO2

Na2CO3 + CO; + H,0 =2NaHCO;

YKa3zaHus K OLlEHUBAHUIO:

DJIeMeHThI peleHust Baibl
3a onpezenenue Meramna X — 2 Gasuia, 26
Bewlects A, b, B, I', ]I ¢ nosicuennem - no 3 6anna. 156
CocraneHue ypaBHeHHi (110 2 6asiia) 106

Hroro 27 6anoB

Hroro 25 6anos

3aganue 3

Ilpu cropaHuv HEKOTOPOro OPraHMYECKOro BeIecTBa Maccoil 5,8 r momydeno 8,96 1
YTJIEKHCIIOro rasa (H. y.) U 9 r Boasl. M3BecTHO, 4TO IaHHOE BEIECTBO MMEET Pa3sBETBIIEHHOE

CTpOEHHE.
Ha ocHoBanMM JaHHBIX YCIIOBHS 3aJjauu:

1) nmpousBenuTe BEIMUCIEHMS, HEOOXOAUMBIE AJISi HAXOXKIEHHsS MOJIEKYJISIPHOM (HOpMyIbl

AaHHOI'0O OPraHu4Y€CKOro BEIICCTBA,

2) cocTaBbTe CTPYKTYPHYIO (QOPMYITy 3TOTO BEIECTBA M HA30BHUTE BELIECTBO

3) cocraBbTe (YOPMYJIBI BCEX BO3MOXKHBIX CTPYKTYPHBIX H30MEPOB;

4) HanuIIUTE ypaBHEHHE PEaKLHU XJIOPUPOBAHUS STOTO BEIIECTBA HA CBETY.

Pemenue:
JJIeMEHTBI pelIeHust Banisr
3a BBIYMCIICHWE KOJMYECTBA BEILECTB YIJICKHCIIOTO ra3a M BOJIEI, 26
obpasyromuxcs IpyU CropaHUU OPraHUUECKOTO BEIIECTBA —
n(CO2)= 0,4mo1b, n(H,0)= 0,5mo15.
3a BBIUMCIIEHUE KOJIMYECTBA BELECTBA BXOASIIMX B HUX DJIEMEHTOB: 26
n(C)= 0,4momp, n(H)= 1,0monsb.
3a BBIBOJ] 00 OTCYTCTBHH B CFOPEBIIEM BELIECTBE KUCIOPOa 46
m(0)=5,8-04:12-1=0
3a MpocTeNIy0 U MOJIEKYJISIpHYIO (hOpMYIIEI 10 3 Oaa:
C:H=0,4:1,0=2:5. CoHs —nipocreiimas hopmyna. 36
T.K. yrneBogopoIoB ¢ HEUETHBIM KOJHYECTBOM aTOMOB KHCJIOpOJa
He cymecTByeT, To C4H10— MonekynspHas popmyra. 36
3a cocTaBlieHUE CTPYKTYpHOI popmynsl (3 Oana)
CH3-CH(CH3) — CH3 36
HasBanus (no 2 6aa): 2-MeTUiINponaH, u300yTaH. 46
3a yKazaHue, 4TO CYIIECTBYET TOJBKO OJUH CTPYKTYPHBINA H30Mep U 36
ero popmyny CHj3-CH,-CH,-CHj3
3a cocTaBjIeHHE YpaBHEHUS XJIOPUPOBaHHs M300yTaHa Ha CBETY 46




CH;-CH(CH3) — CH; + Cl; — CH;-CCI(CH;) — CH; +HCI

HUroro

28 0ay10B

3apanue 4

Henpenenbueiit yrnesomopon auerwneH Obui oTkpeIT B 1836 romy 3.J[seu. Bruio

3aMEYEHO, YTO MpPU CrOPaHUM B KHUCJIOPOAE aUETHJEH JNa€T BBICOKOTEMIIEPATYpHOE IUIaMsl.
Terunora cropanus auetriieHa CoHz cocrapnsier 1257 kJ[x/mMoab. OTa ero crocoOHOCTh MHUPOKO

HCIOJIB3YETCA IPHU CBAPKE U PE3KE MCTAJIJIOB.

CocraBbTe TCPMOXHMMHHYCCKOE YPAaBHCHUE CropaHUs alleTHJICHA W OIPEACJIUTE KOJIHUYECTBO

TEIJIOTHI, BBIJICIMBILEHCS B 3TOH peakuuy npu odpaszosanuu 24,16 i yraexucnoro raza (1 atm.,

1200°C).

Pewmenue:

JJIeMeHTHI pelleHust

Banael

3a cocTaBlIeHUE TEPMOXHUMHUECKOTO YPaBHEHHSI:
C2Hz +5/2 02 =2CO2 + H20 + 1257 x]Ix

86

3a onpenenenue koandectsa BemecTBa CO2 B yCIOBUSX, OTJIMYHBIX
oT HOpManbkHBIX n= pV/RT
n(CO2)=1-24,16/0,082-1473= 0,2 (mMosb)

86

33 pacydeT KOJIMYECTBA TEIJIOTHI
Q= 1257-0,2/2 = 127.,5 (xJIx)

56

Hroro

21 6aJa




Bceepoccniickasi oiuMnnaaa mKoJbHHKOB 10 XHMHH.
HIkonkHbIi ATan. 11 knace.

Pemenusi 1 KpuTEpUHN OLIEeHUBAHMSI.

3aganue 1.

Hanuumure ypaBHeHus peakumid, ¢ OMOIIBIO KOTOPEIX MOXKHO OCYIUECTBUTH CJICAYIOLINE
uenovku npespawienuii. Onpenenute BellecTBa, 0003HaYeHHBbIe OyKBaMH (IIPeIOKHUTE OJMH
BAPUAHT I KXKIOro BELIECTBA). YKaKHUTE YCIOBUs NpoTekanus peakuuii. Kaxas crpenka

COOTBETCTBYET OAHOM peaKi|H.
Cu — CuClz > A - CuO - B - CuO — Cu
OauH M3 BADHAHTOB pellieHHs :
A = ruapokeus meau(Il), b = aurpar meau(Il).
Peakuumn:
Cu + Cly = CuCly
CuClz + 2 NaOH —— Cu(OH); + 2 NaCl
Cu(OH)2 — CuO + H20 (nipu HarpeBaHuH)
CuO + 2 HNO3 —— Cu(NO3), + H2O
2 Cu(NO3)2 —— 2 CuO + 4 NO2 + O (n1py HarpeBaHuu)
CuO + Hz —— Cu + H20 (nipu HarpeBanum)

Kpurtepuun ouenuBanus:

3a npaBUJIbHBIE BapuaHTHI BemecTs A U B 1o 2 6amna 4 bamna

3a ypaBHEHU XUMHYECKHUX peakiuii o 3 6amia 18 6amnos

Bcero | 22 6anna

3aganmue 2.

Ilpn cxwurannn B Toke Kucmopoga 22,0 r 6eJloro KpHUCTAIIMYECKOTO BEIIECTBA A,
OTHOCsLIErocst K KapOoHwunam, 6buto momydeHo 13,44 s (H.y.) amokcuja yriepoja U 7,6 T
3eieHOro mnopomka b, He pacTBOpUMOro HM B KHCIOTaX, HM B Inenoyax. Bemectso B

MMpECACTABJIACT coboi OKCH ME€Talljia X, KOTOpHﬁ 110 TaHHBIM XUMHYECKOI'0 aHajiu3a COJIEPIKUT




68,4% merayuia no macce. IIpn HarpeBaHuu BewecTBa A Toit ske Macchl (22,0 r) Beime 150 oC
OHO TOJIHOCTBIO PA3JIOKMIIOCH ¢ 00pa30BaHUEM JIBYX MPOIYKTOB — GecrBeTHOro raza B (13,44
n npu mHy.) u meranna X. Onpenenure BeuiectBa A, b, B u X, Hanummrte ypaBHeHH:

YHOMsIHYTBIX peakuuid. [Ipusennre HeoOXoaUMEBIE paccy K IeHHs ¥ PaCUETHI.

Pemenne:
OmnpeaenM mMetan X Ha OCHOBaHUM COCTaBa oKcHaa b:
[TycTb z — aToMHas Macca MeTallla, TOrza (Uis OJHOBAJIEHTHOTO METaJLIa):
22.27+16=0.684 otkynaz =17, 3.
ATOMHas Macca MeTasia — 17, 3n, rie n — BaJEHTHOCTh METaJlIa B OKCHJIE.
[Ipr n = 3 moaxoauT XpoM (4TO MOXKHO MPEATONOKHTE Ha OCHOBAHMH CBOIMCTB OKCHIA).
Takum o6pazom, b = Cr,03, a X = Cr.
Macca okcnna xpoma (7,6 r) cooretctByer 0,05 Mone. Eciiu BemecTBo A cOmepsKHUT OIHH aToM
XpoMa B MOJIeKyJie, To ero Opu1o B3ato 0,1 Mok, a ero MosiekyspHas Macca coctapisier 220 T.
Kpome Toro, BemecTBo A comepXHT yriepos, IecTh aTOMOB (Ha OJMH aToM XpoMa), TaK Kak
npu okuciennu 0,1 mone A nonydeno 0,6 mons CO».

Takoe coorHomenure yka3spiBaeT Ha KapOoHui xpoma Cr(CO)s, 4TO MOATBEPKIAETCS €ro
MOJIIpHOM Maccoit (220).
VYpasuenus peakumii: Cr(CO)s + Oz — Cr203 + 6CO2

Cr(CO)s — Cr + 6CO (ra3 B)

KpuTeplm OlICHUBAHHUS:

3a onpenenenye Bewecrsa b (npu Hanuuuu pacyera) 5 6annoB
3a onpezenenne Metania X (MpH HATMUUK pacyeTa) 6 6ansoB
3a onpenenenue raza B 4 6anna
3a onpexneneHue BelecTBa A (IpH HAJIMYMK pacyera) 7 6amios
3a ypaBHEHUS] XUMHUECKUX peakLuii 1o 3 6ayra 6 6amioB
Bcero | 28 6ani0B

3apanme 3.

CMech LMKIONpONaHa M BOJOPOJA, HMMEIIIYI0 IUIOTHOCTL MO Bomopoay 13,0,
NPOMYCTHIM TIPH HAarpeBaHMM HajJ HHMKEICBBIM KaTaausaTopoM. [ImoTHocTs mo Bomopomy
rasoBOi CMECH Ha BBIXOJIE U3 peakropa cocrasuna 16,25. Onpenenure, kakas 4acTh (110 00beMy)
UUKJIONpoNaHa BCTynuina B peakuuto. Hammmmre ypaBHenuwe peakuuu. [lpuenmte

HCO6XOIII/IMBIC PacUCTHI.

Pemenne.




BozemeMm 1 monb ucxoaHol cmecu. ITyets x — o nukionponasa

Cocras ucxonHoit emecu:. 21x + 1(1 —x) =13, x=0,6.

Takum obpaszom, B cmecu 60% uukionponana u 40% Bopopoja.

CocTaB KOHEYHOW CMECH: CMECh COIEPXKHT TMpOoNaH, LMKIONPONaH U BOAOPOM, MPUYEM HX
KOJIMYECTBA CBsA3aHbI MeX 1y co0oii B cooTBeTcTBUM ¢ peakuueit: CsHe + H2 = C3Hs

JlonycTuM, B peaklMiO BCTYIWIO Z MOJb LMKIONporaHa. Torpa, obmuil o0beM KOHEUHOM
cmecu: (0,6 —2)+(0,4—2)+z=1-2z

YpaBHeHuUE:

21 x(0,6—2z)+(0,4—2)+222=16,25 x (1 —z)

Pernas ypaBuenue, nomyyaem z = 0, 2.

Kousepcus nuknonponana coctasnsiet 0, 2/0, 6 = 1/3 (33, 3%)

KpuTtepuu oneHuBanus:

3a omnpezesieHUE COCTaBa UCXOQHOM cMecH | 7 6annoB
3a cocTaBjeHHE ypaBHEHUs peaKiin 3 Ganna
3a onpezeneHUe Ka4eCTBEHHOI'0 cOCTaBa KOHEUHOM CMeCH 2 Ganna
3a ornpezeaeHHe KOJIMYECTBEHHOTO COCTaBa KOHEYHON CMECH 8 6ayioB
3a pacueT KOHBEPCHH 56an10B
Bcero | 25 6annoB

3ananue 4.

[Ipu oOxure B u3OBITKE BO3AyXa HEKOTOporo KosinyectBa cyiabduma wmeau(l)
BbIiemIock 265 kJDx TerutoTel. PaccuuraiitTe Maccy oOpa3zoBaBLIerocss mpH 3TOM OKCHJa
cepr(IV), ecnu tennotel obpazoBanust CuzS, CuO u SO, paBuel 79, 156 u 297 xJ[x/Monb
COOTBETCTBEHHO. '

Pewenne.
3anuiuemM TepMOXUMHUYECKOE YpaBHEHHE MOJTHOTO okucieHus CusS:

CuxS + 02 = 2Cu0 + SO + Q

I'To 3akony I'ecca

QO = 2006p(Cu0) + Qo5p(SO2) — Qoop(CuzS) =2 - 156 +297 — 79 = 530 xJ]x/mMonb
IIpn cropanun 1 mMone CuzS Beiaensiercss 530 kJDK TeruioThl, a MO YCJIOBHUIO BBIIEJHIIOCH
265 xJIx, cnenoBatesibHO, B peakiuro BeTyrmiio 265/530 = 0.5 mons CusS.
[To ypaBHenuto peakuuu n(CuzS) = n(SOy).
Onpenensem maccy SO2: m(SOz) = n(SO;z) - M(SO2)=0.5 - 96 =48 r.
OTger: 48 1.

Kpurepuu onennanus:




3a ypaBHEHHUE pEaKLMH MOJHOrO OKUCIIEHHUS 6 6amioB

3a BeIpaXKEHHE TEIIOTHI PEaKLMK Yepe3 TeIUIOTh 00pa30BaHUs YYaCTHHKOB 7 6amioB
3a pacyeT KonmyecTBa BelecTBa CusS, MOABEprierocs OKUCICHUEO 6 6annoB
3a pacyet kosnuvecTBa Bemectsa SOz 3 6amna
3a pacuer Macchl SO2 3 banna

Bcero | 25 6anyor

Ilpu cocmaenenuu 3a0anuii ucnonwesosans mexcmul Typrupa um.M. B.JTomonocosa.
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